

Да здравствует XXX годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания семнадцатый

№ 206 (4390) | Пятница, 7 ноября 1947 года. | Цена 20 коп.

Славное 30-летие советской власти

Сегодня трудящиеся нашей страны отмечают 30-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Ни одному поколению в истории человечества не выпало на долю совершил столь грандиозных социальных преобразований, какие произвели советские люди за истекшие 30 лет.

Как очистительный ураган пронеслась Великая Октябрьская социалистическая революция над просторами нашей Родины. Революция смела старый государственный аппарат, стоявший над народами и подавляющий его. Она разрушила веками сложившиеся формы собственности, ставшие оковами на пути дальнейшего развития страны. Революция уничтожила все и всякие источники эксплуатации, духовного порабощения и национального гнета. Она ликвидировала те классы, для которых эксплуатация и гнет были основой их существования. Разрушение старого означало рождение и становление нового социалистического строя, где государство служит интересам трудящихся, а орудия производства из средств эксплуатации превращены в источник процветания и богатства всего народа.

Созидающая организаторская работа является характерной чертой советской революции и рожденного ею общественного строя. Народ, получивший возможность работать на самого себя, а не на эксплуататоров, раскрыл свои таланты и способности. Человеческий труд, который был зазорным и тяжелым бременем при капитализме, поднят советским строем на невиданную общественную высоту. Это особое место, которое отводит труду социалистический строй, накладывает свой светлый отпечаток на все стороны нашей жизни, на будни и праздники советского человека. Только общество, основанное на свободном труде, может создать такую замечательную традицию, какая родилась в нашей стране — встречать замечательные даты своей истории новыми трудовыми победами.

Мы горячо любим слово Родину, за то, что она первая в мире проложила путь к социализму, за то, что в ней созданы народом самый прогрессивный общественный строй и впервые в истории осуществлена подлинная демократия, даю-

щая трудящемуся человеку всю полноту демократических прав и свобод.

Великая партия Ленина—Сталина привела нашу родину к победе социализма, превратившего Советский Союз в могучую индустриальную и колхозную державу, в страну передовой культуры, в замечательного борьбы за мир и народную демократию.

В руководстве большевистской партии советский народ видит залог своих дальнейших побед на пути строительства коммунизма. Уверенно шаг за шагом идет он по этому пути. Испытанное в боях знамя бессмертного Ленина осеняет его сплоченные монолитные ряды. Великий Сталин — любимыйаждь и учитель — вдохновляет его на новые подвиги социалистического труда, ведет от победы к победе к полному торжеству коммунизма в нашей стране.

Все революции, какие происходили до октября 1917 года, не уничтожали эксплуатации, а приводили лишь к замене одного эксплуататорского строя другим. Октябрьская социалистическая революция впервые в истории человечества уничтожила эксплуатацию и положила начало бесклассовому обществу. В этом, прежде всего, и заключается ее всемирно-историческое значение.

Октябрьская социалистическая революция коренным образом изменила судьбу и облик нашей страны. Старая царская Россия, которая была одной из самых отсталых стран в Европе, благодаря социалистической революции за короткий срок превратилась в самую передовую, могущественную державу мира. Царскую Россию называли «тюрьмой народов» и «жандармом Европы». Ныне про советскую социалистическую страну все с гордостью говорят, что это — надежда и оплот всех передовых, прогрессивных сил мира.

Советская страна всего за 30 лет успела достичь выдающихся успехов. Мы построили социализм, новое общество, которое не знает класса господ, эксплуатации человека человека, частной собственности на средства производства, характерных для капитализма — кризисов, безработицы, обнищания трудящихся и т. д.

Мы разгромили во второй мировой войне фашизм, который нес не только нам, но и

трудящиеся Советского Союза! Советская власть сплотила все нации и народности нашей страны в единый братский союз. Крепите нерушимую дружбу народов СССР!



всему свободолюбивому человечеству порабощение и смерть, и таким образом спасли мир от величайшей угрозы.

Все это мы смогли осуществить только потому, что в октябре 1917 года в нашей стране под руководством великой партии Ленина—Сталина произошла социалистическая революция и народ взял власть в свои руки.

Международное значение Октябрьской революции заключается также в том, что она дала возможность построить в нашей стране такое общество, которое является теперь примером для всего мира. В капиталистических странах борьги угнетают бедноту, кали-

тисты и помещики присваивают продукты труда рабочих и крестьян. Империалистические правительства разжигают национальную вражду.

В результате корыстных интересов капиталистов то и дело возникают войны. В Советском Союзе этих отрицательных явлений нет. Трудящиеся массы сами управляют общественной жизнью, руководят хозяйством и политикой. Все средства производства, все богатства страны находятся в руках народа. Между населющими Советский Союз нациями установились отношения дружбы и сотрудничества. Все советское общество — это единая, дружная семья социалистических тружеников.

Все это привлекает к нашей стране симпатии трудящихся и угнетенных всего мира.

Сила Советского Союза, его последовательно миролюбивая политика не раз предупреждала войны, затевавшиеся империалистами. СССР всегда был серьезнейшей помехой в преступной работе поджигателей войны. И ныне могучий Советский Союз, решительно разоблачающий пропагандистов войны, еще надежнее сплачивает демократические силы, возглавляет борьбу за мир, за независимость и свободу народов. Вот почему наша Родина привлекает думы, чувства и лучшие надежды широчайших народных масс во всех странах мира.

Партия Ленина—Сталина—организатор победы Великой Октябрьской социалистической революции

Под руководством большевистской партии совершилась Великая социалистическая революция в России, открывшая новую эпоху в истории человечества. Партия большевиков шла к Октябрю 1917 года вооруженная законченной теорией пролетарской революции, учением о возможности победы социализма в одной, отдельно взятой стране. Ленин и Сталин учили большевиков сочетать борьбу за демократию с борьбой за социализм. Свержение самодержавия было только этапом в борьбе за уничтожение господства буржуазии и завоевание диктатуры пролетариата.

Гегемония пролетариата, руководство рабочего класса крестьянством, ведущая роль большевистской партии обеспечили победу буржуазно-демократической революции в феврале 1917 года. Творческая инициатива масс на другой день после свержения царизма создала Советы рабочих и солдатских депутатов. В Советах пролетарская партия оказалась в меньшинстве. Это объяснялось, главным образом, тем, что впервые пришедшие к политической жизни массы мелкой буржуазии и часть рабочих были захлестнуты волной «добросовестного оборончества». Волна мелкобуржуазной стихии вынесла на поверхность политической жизни представителей соглашательских партий—меньшевиков и эсеров, которые помогли буржуазии сформировать империалистическое правительство.

Так образовалось двоевластие. Наряду с Советом рабочих и солдатских депутатов—органом революционно-демократической диктатуры пролетариата и крестьянства действовала другая власть, представляющая интересы буржуазии и помещиков, —Временное правительство.

Февральская революция не осуществила насущных требований народа. В большой мере сказалась экономическая и политическая зависимость русской буржуазии от англо-французских империалистов. Политика Временного правительства полностью соответствовала интересам американской и англо-французской буржуазии. Меньшевики и эсеры были верными пособниками русской и иностранной империалистической буржуазии.

При первых известиях о буржуазно-демократической революции Ленин, находившийся в Швейцарии, заявил, что Временное правительство, получив поддержку меньшевиков и эсеров, «...не может дать ни народам России (ни тем нациям, с которыми связана нас война) ни мира, ни хлеба, ни полной свободы, и потому рабочий класс должен продолжить свою борьбу за социализм и за мир, должен использовать для этого новое положение и разъяснить его для самых широких народных масс».

Только партия большевиков последовательно выступала против империализма. В знаменных Апрельских тезисах В. И. Ленин выдвинул программу борьбы за перерастание буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую.

Опираясь на опыт Парижской коммуны и двух русских революций (1905 года и февраля 1917 года), Ленин открыл в Советах государственную форму диктатуры пролетариата. Это было гениальное открытие в области марксистской науки о развитии человеческого общества.

Перед большевистской партией стояла большая и сложная задача—крохотливой разъяснительной работой в массах подготовливать рабочих, солдат и крестьянскую бедноту для борьбы за победу социалистической революции. Необходимо было разоблачить империалистическое Временное правительство и его защитников—меньшевиков и эсеров, изолировать соглашательские партии и вырвать из-под их влияния массы трудящихся. В тех условиях имелись благоприятные предпосылки для того, чтобы завоевать большинство в рабочем классе, а затем во всем народе, без чего была невозможна победа социалистической революции.

В обстановке сложившегося двоевластия, вплоть до июльских дней 1917 года, в стране был максимум легальности. Большевистская партия открыто вела свою пропаганду и организовывала массы, а Временное правительство не могло воспрепятствовать этому. Вот почему Ленин и Сталин считали тогда возможным мирное развитие революции, переход всей власти к Советам без вооруженного восстания.

Переломным моментом в революции явились события 3—5 июля 1917 года, когда буржуазия и белогвардейские генералы в союзе с меньшевиками и эсерами расстреляли мирную демонстрацию рабочих, солдат и матросов. Это было концом периода двоевластия. Товарищ Сталин сказал: «Судя по тому, что кадетская и союзная печать, вчера еще ворчавшая на революционную Россию, вдруг почувствовала себя удовлетворенной, можно заключить, что «дело» усмирения не обошлось без участия в походе отечественных и союзных дежурных мешков».

В резолюции по докладу о деятельности ЦК VI съезд партии подтвердил правильность политики Центрального Комитета, возглавляемого Лениным и Сталиным.

Второй доклад товарища Сталина на съезде—доклад о политическом положении был посвящен вопросу о судьбах революции и перспективах ее развития.

Товарищ Сталин указывал, что перед Россией стояло два пути: либо продолжение войны, подчинение России, захватление ее западными империалистами и торжество контрреволюции, либо путь прекращения войны, разрыва финансовых связей с империализмом и победы социалистической революции.

Товарищ Сталин сказал, что революция вилотную подошла к необходимости социалистических преобразований.

Противники социалистической революции—троцкисты пыта-



В октябре 1917 г. В. И. Ленин и И. В. Сталин на телеграфе у прямого провода

действительности Центрального Комитета была ленинская установка на перерастание буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую. Анализируя работу партии на отдельных этапах революции, товарищ Сталин указал, что большевистская партия—единственная партия, которая идет во главе масс, борющихся с контрреволюцией.

«Было бы недостойным педантизмом требовать, чтобы Россия «подождала» с социалистическими преобразованиями, пока Европа не «начнет». «Начинает та страна, у которой больше возможностей».

Россия была узлом противоречий империалистических государств, центром революционного движения всего мира. У русского рабочего класса был мощный союзник—много миллионное крестьянство, которое только под руководством пролетариата в борьбе с помещиками и буржуазией могло получить землю. В России имелась закаленная в боях партия большевиков, защищавшая кровные интересы пролетариата и всех трудящихся.

Придуманная загравичными эксплоататорами и поддержанная их русскими собратьями легенда о том, что якобы Россия осуждена плестись в хвосте у Запада, получила в речи товарища Сталина сокрушительный удар.

Глубокой верой в творческие силы и возможности рабочего класса и прогрессивную роль революционной России было проникнуто историческое заявление товарища Сталина: «Надо откинуть отжившее представление о том, что только Европа может указать нам путь. Существует марксизм догматический и марксизм творческий. Я стою на почве последнего».

Защищая ленинское учение о возможности победы соци-

ализма в одной, отдельно взятой стране, товарищ Сталин сказал: «Не исключена возможность, что именно Россия явится страной, пролагающей путь к социализму».

Таким образом, товарищ Сталин ориентировал большевистскую партию на свержение власти империалистической буржуазии, на победу социалистической революции в России.

По директиве Ленина, под руководством Сталина VI съезд партии поднял большевистскую партию на подготовку вооруженного восстания, на победу социалистической революции.

При активной поддержке предательских партий—эсеров и меньшевиков—Временное правительство развернуло политику открытого террора против рабочего класса, крестьянства и революционных солдат. Выполненная волю американских, английских и французских империалистов контрреволюционеры готовили монархический заговор генерала Корнилова.

Став на путь измены, генерал Корнилов, сдал Ригу немцам, чтобы поставить под угрозу революционный Петроград.

Партия большевиков подняла рабочий класс и солдатские массы на борьбу с корниловщиной. Рабочие и солдаты дали решительный отпор контрреволюционным бандам. Товарищ Сталин писал: «Рабочие и солдаты не допустят осквернения столицы России грязными руками врагов революции. Они грудью будут отстаивать боевое знамя революции».

Разгром корниловщины привел к оживлению Советов рабочих и солдатских депутатов. Массы, наученные практическим опытом революции, лишили доверия меньшевиков и эсеров и избрали в Советы большевиков. Лозунг «Вся власть

(Окончание см. на 2-й стр.)

Партия Ленина—Сталина—организатор победы Великой Октябрьской социалистической революции

(Окончание. Начало см. на 2-й стр.)

Советам» вновь стал в порядок день, но это означало теперь уже переход к вооруженному восстанию и установлению диктатуры пролетариата и беднейшего крестьянства.

Развернулась борьба за большевизацию Советов. 31 августа Петроградский Совет, а 5 сентября — Московский — вынесли большевистские резолюции, направленные против Временного правительства. Массы революционизировались. Стачки рабочих носили упорный характер. Борясь с саботажем капиталистов, рабочие устанавливали свой контроль над производством.

Крестьяне жгли помещичьи усадьбы и делили сельскохозяйственный инвентарь. Партия большевиков готовила массы к вооруженному восстанию.

12—14 сентября Ленин направил два письма Центрально му, Петроградскому и Московскому комитетам партии: «Большевики должны взять власть» и «Марксизм и восстание», в которых писал, что после того, как партия завоевала большинство в двух столичных Советах, после того, как большевики приобрели огромное влияние в массах, нужно практически ставить вопрос об организации вооруженного восстания. На заседании ЦК 15 сентября предатель Каменев, борясь против восстания, предложил уничтожить ленинские письма. Товарищ Сталин, дав отпор трусливому ренегату, предложил размножить ленинские письма и разослать крупным партийным организациям.

Возглавляя редакцию «Пряды», выходившей в те дни под названием «Рабочий путь», товарищ Сталин в ряде своих статей доводил директивы Ленина о восстании до сведения широких масс рабочих и солдат. Он готовил большевистские ряды для проведения вооруженного восстания. И. В. Сталин в эти дни вызывал к себе представителей областных партийных организаций, инструктировал их, намечал конкретные задачи в подготовке восстания.

10 октября под председательством, нелегально вернувшегося в Петроград, В. И. Ленина состоялось заседание Центрального Комитета, на котором был решен вопрос о подготовке вооруженного восстания. Только предатели Каменев и Зиновьев, неверя в победу революции и во внутренние силы нашего народа, голосовали против ленинской резолюции. Такую же предательскую позицию занимал Троцкий, который предложил отсрочить выступление до второго Всероссийского съезда Советов. Он сеял иллюзии, что при помощи голосования власть в России может в октябре 1917 года перейти в руки Советов. Разоблачая предателя, Ленин писал: «Ждать съезда Советов есть идиотизм, ибо съезд ничего не даст, ничего не может дать!». Связать восстание с моментом созыва съезда означало открыть врагу момент восстания, а значит и ставить революцию под удар.

Хозяйничание буржуазии, эссе-

ров, меньшевиков привело Россию в катастрофу, к еще большему политическому и экономическому закабалению страны иностранными капиталистами. Только у большевистской партии, у ее вождей Ленина и Сталина имелся разработанный план спасения России от грозящей катастрофы — великая программа, указывавшая, как отстоять независимость нашей Родины. Для этого необходимо было свернуть власть буржуазии и добиться победы социалистической революции.

Партия большевиков в 1917 году предотвратила величайшую опасность для нашей страны и всего трудящегося человечества. Она победоносной социалистической революцией сорвала изменнические контрреволюционные планы империалистической буржуазии. Большевики разбили попытки штаба брехеров и предателей Каменева, Зиновьева, Троцкого и других изменников свернуть партию с пути социалистической революции.

Во главе боевой большевистской партии стояли испытанные вожди и непревзойденные организаторы революционной борьбы рабочего класса и трудящихся масс Ленин и Сталин.

В день Великой Октябрьской социалистической революции 25 октября (7 ноября) 1917 года в своем выступлении на заседании Петроградского Совета Ленин сказал:

— «Огнене наступает новая полоса истории России, и данная третья русская революция должна в своем конечном итоге привести к победе социализма».

Это гениальное ленинское предвидение сбылось. В советской стране победил социализм. В результате победы Великой Октябрьской социалистической революции в России установлен подлинно демократический, социетский государственный строй.

Второй Всероссийский съезд Советов, открывшийся вечером 25 октября (7 ноября) 1917 года, принял власть из рук победившего петроградского пролетариата. Были принятые предложенные Лениным первые декреты Советской власти о мире, о земле и образовано первое Советское Правительство во главе с В. И. Лениным. В состав этого правительства вошел товарищ Сталин.

Партия большевиков под руководством Ленина и Сталина убедила рабочих и всех трудящихся в правоте большевистских идей. Она в борьбе за советскую власть сплотила рабочий класс, солдатские массы и широкие слои крестьянства. Товарищ Сталин писал что:

«Период керенщины был величайшим предметным уроком для трудовых масс крестьянства, ибо он наглядно показал, что при власти эсеров и меньшевиков не вырваться стране из войны, не видеть крестьянам ни земли, ни воли»...

Массы наглядно убедились, что меньшевики и эсеры — из卖ники народа. Прикрываясь маской демократии, они выполняли самые подлые задания своих империалистических хозяев.

Подобную подлую роль сегодня выполняют верные пособники империалистов, слуги американского монополистического капитала — правые социалисты типа Блюма во Франции, Эгтли и Бевина — в Англии, Шумахера

ЭТО ДАЛА МНЕ СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ

Ровной стопой лежат у меня на столе конверты. На каждом из них один и тот же почерк. Это письма от матери. Она учится в Ленинградском технологическом институте. Скоро будет инженером. Перечитывая их, я невольно вспоминаю свое прошлое, свою молодость. У меня не было возможности учиться дальше второго класса начальной школы. Для меня были закрыты все дороги к знаниям. Я родилась в бедной крестьянской семье. 13 лет осталась сиротой. Воспитывалась у сестры.

До Октябрьской революции таким, как я нечего было и думать о том, чтобы получить образование. После двухлетней учебы в школе я хотела поступить на курсы телеграфисток.

Но даже это желание осуществить было невозможно. На курсы принимали только детей богатых, обеспеченных семей. Много мне пришлось перенести лишений, много узнать горя. Работала я в лавке у купца, на телефонной станции и всюду видела только одно — бесправие женщины. Женщины работали в тяжелых условиях, без всякой охраны труда. Рабочий день устанавливался не за-комом, а хозяином предприятия.

Женщина не могла учиться, повышать свою квалификацию, участвовать в общественной жизни.

И только при Советской власти осуществилась моя мечта. Я стала учиться. В 1931 году закончила курсы при шахтном комбинате рабочего образования и получила назначение работать в Центральной городской химической лаборатории. Сначала была рядовой лаборанткой, потом дежурной по смене, а сейчас работает ведущей химической лаборатории шахты имени Сталина. Я горжусь тем, что мне ее доверили, что яправляюсь с ней.

С 1942 года я член партии, больше двух лет являюсь секретарем партийной организации угольного комплекса, принимаю самое активное участие в общественной работе.

Такую большую дорогу к свободной жизни мне дала советская власть. Я славлю свою великую Родину, нашего вождя и учителя товарища Сталина, создателя и организатора первого в мире социалистического государства.

А. ПОТЕХИНА.
Заведующая химлабораторией шахты имени Сталина.

НАМ ВСЮДУ ОТКРЫТА ДОРОГА

Жить — это значит творить, чувствовать, мечтать, стремиться к чему-то, побеждать. Именно такой яркой, деятельной жизнью живет наша советская молодежь. Я учусь в школе ФЗО.

Мое стремление — стать высококвалифицированным горником, мастером угля. Это желание вполне осуществимо. Наша партия, правительство и лично товарищ Сталин проявляют огромную заботу о молодом поколении рабочего класса, о трудовых резервах Советского Союза. Государство нас бесплатно обучает, одевает, кормит, предо-

ставляет оборудование, мастерские, книги, все учебные пособия. Нас учат опытные мастера. Они передают свой опыт работы в шахте.

На нас смотрят весь народ. На нас надеется Родина. И эту надежду мы оправдаем. Отличной учебой и стахановским трудом после окончания школы умоюм славу и доблесть шахтеров Кузбасса, славу нашей великой советской Родины, которая дала нам счастливую, радостную жизнь.

В. ВОРОНЦОВ.
Учащийся школы ФЗО № 84.

Все знания и силы отдам Родине

Кончая среднюю школу, я с радостью вспоминаю о всем хорошем, что дала мне советская Родина, о той великой заботе, которой меня окружает наша партия и правительство во главе с лучшим другом советской молодежи, ее отцом и учителем товарищем Сталиным.

Если треть века назад в школу могли попасть только дети бояр, а лучшая часть молодежи, оставалась неграмотной, то теперь каждый из нас может получить хорошее образование по своему желанию выбрать себе специальность.

Девяти лет я лишился отца. В старое время матери одной невозможно было бы меня воспитывать и тем более дать образование. Но сейчас я же

только могу закончить среднюю школу, но и высшее учебное заведение.

Я учусь в десятом классе. Позади остались тяжелые годы войны. Весь народ тогда переживал большие трудности. Но несмотря на них, нам были созданы все условия для учебы. Все эти годы я учился хорошо. Моя стремлением всегда является отблагодарить партию и правительство за отеческую заботу о молодом поколении. Свою благодарность я выражают от личной учебой. Моя мечта — после школы поступить в ВУЗ, получить больше знаний и отдать их на пользу нашей великой социалистической Родины.

В. МАЛАХОВСКИЙ.
Ученик 10 класса „А“ мужской средней школы № 1.

Успехи бригады „Почетного шахтера“ Георгия Попова

На 5 участке шахты имени Сталина замечательной производственной победы добилась лавовая бригада «Почетного шахтера» Георгия Попова.

К 30 годовщине Великой Октябрьской социалистической ре-

волюции она выдала 4 000 тонн сверхпланового угля. За бригады этой бригады гг. Киселев, Клементьев, Клонин и Зыков октябрьские нормы перевыполнены до 200 процентов каждый.

Октябрьские производственные подарки Родине

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

Замечательный подарок Родине к дню 30-летия советской власти преподнес горняцкий коллектив 25 подготовительно-участка шахты имени Сталина, руководит которым коммунист Николай Войников. Годовой план он закончил на два с половиной месяца раньше срока.

Лучших показателей в предоктябрьском социалистическом соревновании добилась проходческая бригада тов. Мотолыц-

кого. Борясь за достойную встречу 30-годовщины советской власти, она прошла 700 погонных метров полевого штreta по породе и к 7 ноября дала около 120 погонных метров сверх годового плана.

Образцы стахановской работы показали забойщики тт. Мухин, Кисляков, Камерцель и Гани. 200-250 процентов — такие показатели каждого из них.

УГОЛЬ В СЧЕТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Коллектив горняков 12 участка шахты имени Караганова, которым руководит орденоносец т. Зайнутилов, по праву считается гордостью рудника. С именем этого участка связаны самые лучшие достижения в угледобыче. Шахтеры города здесь учатся правильной организации труда, перевышают опыт в работе. Дружный кол-

лектив уже несколько лет подряд перевыполняет годовой план.

12 октября участок закончил программу 1947 года. Это еще одна замечательная победа горняцкого коллектива.

В подарок к 30-й годовщине советской власти участок выдал 9.150 тонн угля сверх годового плана.

В ТРУДЕ СЛАВИМ СВОЮ ОТЧИЗНУ

Повседневная, неустанныя работа большевистской партии, правительства и лично товарища Сталина о простом человеке, вызывает у советских людей чувство безграничной любви и преданности своей Родине.

Свою любовь к Родине советские люди выражают в практических делах, в труде. Каждый из нас стремится принести своей отчизне как можно больше пользы.

Сегодня, в день 30 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, мне хочется рассказать, что же сделано мной и моей бригадой за последние два года для того, чтобы еще сильнее укрепить могущество нашей страны?

Включаясь в социалистическое соревнование за успешное выполнение послевоенной пятилетки, моя бригада дала слово закончить пятилетний план по бригаде за два с половиной года. Напряженный кропотливый труд и неукротимое желание сдержать свое слово дали хо-

рошие результаты. План первого года новой пятилетки на 100% был выполнен на 189 процентов. Итог неплохой. Но мы понимали, что при таких темпах невозможно справиться со своим обязательством. Нужно было найти другой, более производительный метод работы.

Мы нашли его в увеличении количества забоев, в уплотнении рабочего дня.

Перейдя на многозабойный метод, бригада стала систематически, из месяца в месяц давать от двух с половиной до трех и более технических норм выработки.

К 30-летию советской власти мы добились еще более высоких показателей.

Забойщики моей бригады тт. Кабин, Черкасов, Ямчиков за десять месяцев текущего года дали по 25 месячных норм выработки. В целом по бригаде выполнено почти четыре годовых плана.

Таков наш подарок Родине к 30 годовщине Октября.

И. САПАЕВ.
Бригадир нарезной бригады
шахты Зиминка.

В честь великой даты

Октябрьский государственный план коллективом Тырганской промстройконторы, где начальником тов. Новиков, выполнен на 113 процентов. Решающую роль в достижении этой победы сыграло единое стремление всего коллектива отметить 30-летие родной советской власти новыми трудовыми подвигами.

В авангарде социалистического соревнования за досрочное выполнение второго года четырехлетней сталинской пятилетки идет бригада каменщиков т. Шалухина. Ее ежемесячные показатели превышают 200 процентов. Также производительно трудятся плотники бригады т. Бронникова и бригады т. Дрокмана.

М. АНАНЬИН.
Инструктор горкома ВКП(б).

У меня три брата и две сестры. Старший брат теплотехник, второй — технолог на механическом заводе; одна из сестер — агроном, я — инженер-угольщик. Каждый из нас имеет среднее или высшее образование. Получив диплом на руки, нам не пришлось искать места работы. Вместе с дипломом мы получили и назначение на работу.

Школа, институт с его лабораториями, учебными пособиями, библиотеками, назначение на работу по окончании учебного заведения — все это мы воспринимаем как должное, обязательное. Пользоваться всем этим мы считаем своим правом.

Их слова не разошлись с делом

Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-годовщины советской власти, она прошла 700 погонных метров полевого штreta по породе и к 7 ноября дала около 120 погонных метров сверх годового плана.

Своё слово она сдержала. Годовой план по бригаде выполнен почти на месяц раньше намеченного срока. Сейчас забойщики дают уголь сверх годового плана.

Составители поездов — новаторы

С большими производственными победами пришли к 30 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции составители станции Усаты тт. Торкулов, Лепешкин, Лаптев и Лашков. Успешно применяя передовые методы в формировании поездов, они добились сокращения производственного процесса до 20 минут. Мастера обработки составов двумя поездами — тт. Лепешкин и Лаптев ежедневно дают 150—170 процентов выполнения технических норм. Еще лучшие показатели имеют тт. Торкулов и Лашков. От машинеров осаживанием они перешли к машинам толчком. И на практике доказали, что применение нового метода намного ускоряет работу.

Новые успехи

В канун 30 годовщины Великой Октябрьской революции комсомольцы вагонного участка станции Усаты встали на стахановскую вахту. Дни напряженного труда ознаменованы новыми достижениями. Токарь Аня Москалец на болторезном станке довела свою выработку до семи норм в смену. 7 ноября она обязалась нормы выполнить на 1.000 процентов.

Полтора месяца назад первыми среди комсомольцев вагонного участка слесари-вагонщики братья Романчук, электросварщик тов. Боровиков и сваровщик т. Самеонова — закончили годовые нормы.

Коллектив завода с большим

Дают сверхплановую продукцию

Коллектив механического завода, где директором тов. Федунец и парторгом т. Шайтуро, десятимесячную программу выполнил на 105,6 процента. Шахты Кузбасса получили отсюда сверхплановой продукции на сотни тысяч рублей.

Первенство в социалистическом соревновании держит кузнецкий цех, где начальником тов. Ханько. 10 ноября этот цех заканчивает годовой план.

Более 200 рабочих завода за десять месяцев выполнили годовые нормы. 90 из них на

граждены почетными грамотами Министерства угольной промышленности Востока. Среди награжденных — бригадир котельщик т. Судак, выполнивший годовой план на 247 процентов, кузнец т. Чумakov, показавший 186 процентов к годовому плану, фроловщик т. Коробейников, Деменев, бригадир-электрообмотчица т. Малышева, слесарь-инструментальщик т. Плаксин, котельщик т. Харин, Якимов, прессовщик т. Бармин, Шевцов и многие другие.

Стахановцы новой пятилетки

Более ста рабочих ведущих профессий электромеханического завода из месяца в месяц в два и в три раза перевыполняют государственные нормы. Многие стахановцы за один год и 9 месяцев завершили выполнение пятилетних норм выработки. Слесари тт. Васильев, Ильин, Некрасов, Кротенко, Рязанов, Фаустов, электросварщик т. Петрушанский, фрезеровщик Цагуль и многие другие выработали по пять годовых норм.

В каждом цехе имеются десятки таких рабочих, которые уже выполнили нормы выработки, рассчитанные на четыре и три года. Например, в цехе № 5 таких стахановцев насчитывается более 20 человек. Среди них тт. Чевычалова, Петрова, Седельникова, Богданова, Матвеева, Шишкова, Марусенко и другие.

На стахановцев новой пятилетки держат равнение все рабочие электромеханического завода.

ДОСТОЙНАЯ ВСТРЕЧА ВСЕНАРОДНОГО ПРАЗДНИКА

Рабочие и работницы, инженеры, техники и служащие лампового завода встретили всенародный праздник — 30 летие советской власти — выдающимися производственными успехами.

Коллектив завода выполнил октябрьскую программу по выпуску валовой продукции на 115 процентов и товарной — на 100 процентов. Досрочно завершили месячное задание цехи, где начальниками тт. Обертышев, Сапогов, Юдаков, Арыков, Котельников, Аксенов, Спицин.

Участки многих мастеров дают рекордную производительность. Например, никелировочный участок, которым руководит тов. Федорова, не имеет ни одного отстающего рабочего.

Высокую выработку также дают производственные участки тт. Горбунова, Лукьянова, Савченко, Шкарабейникова, Иванова, Котова, Лескова и другие.

Коллектив завода с большим

энтузиазмом борется за то, чтобы вновь вернуть себе ранее находившееся у них переходящее красное знамя Совета Министров СССР.

Дети — наша радость

Тяжелы для меня воспоминания о прошлом. Многодетная семья, в которой рождение нового ребенка было не радостью, а тяжелым бременем. Хмурые, всегда голодные братишки и сестренки, да непосильный труд с малых лет — вот, что врезалось в мою память. Мы росли, не зная никаких радостей, кроме короткого отдыха после работы, никакой мечты, никаких развлечений, кроме вечерины. Дети рождались в поле на полосе, болели и умирали, не получая никакой медицинской помощи. С 15 лет девочки шли в прислуги, а мальчики — в батраки.

Вспоминая эти годы, я, многодетная мать, воспитавшая пять сыновей и дочь, от всей души благодарю советскую власть за великую заботу о наших детях. У нас детям предоставлено все: светлые школы, библиотеки, театры. У них хорошая, интересная жизнь, у них светлое, радостное будущее.

Мой старший сын — офицер Советской Армии. Второй сын думает покончить литературный институт. Трое младших учатся в школе. Их детство можно назвать счастливым. При советской власти дети стали настоящей радостью.

А. ВЛАСОВА.
Мать шестерых детей.

СБЫЛАСЬ ЖЕЛАННАЯ МЕЧТА

Такие понятия воспитала сама жизнь, обстановка.

Совсем в других условиях жила молодежь в годы царизма. О них нам часто рассказывают отец, вспоминая свою молодость. В школе ему не пришлось учиться ни одного года.

За обучение нужно было платить деньги, а у отца их не было. Еще подростком он стал паровозоремонтным рабочим. Работал в сутки по 12-13 часов. Ни о каком культурном досуге не могло быть и речи.

Невзатало времени даже на отдых. О книгах, журналах, библиотеках он и его товарищи только мечтали. Его отец также был неграмотным.

А мы, дети такого же рабочего, как и он, получили возможность учиться, свободно работать. У каждого из нас осуществилась желанная мечта, каждый из нас получил специальность и имеет все условия для творческого труда.

Такие права, такие возможности нам дала советская власть. Сегодня, в день славного юбилея советской власти, мне хочется сказать сердечное спасибо тому, под чьим руководством наш народ победил в Октябре 1917 года, кто вел и ведет нас по пути великих побед — Иосифу Виссарионовичу Сталину.

А. ЛИТВИНЕЦКО.

Инженер шахты имени Сталина.

Редактор И. МИГИЛЕВ.